

积极发展路衍经济,省禄发集团尚高速公司——构建综合智慧物流体系

□ 特约记者 龙岗

“十四五”规划中指出,现代物流业的高质量发展对促进经济高效循环,形成强大国内市场具有重要意义。

2022年,省禄发集团尚高速河北供应链管理有限公司秉承“大物流”发展理念,积极发展多式联运,构建无缝隙无间隔、便捷高效、大容量、低成本的综合智慧物流体系,为物流与供应链提供全方位服务。同时,依托省禄发集团高速公路服务区平台资源优势,推进园区物流基础设施建设,积极布局我省高速公路物流业务单元,先后于衡水、望都等地规划建立重要节点,顺畅上下游供应链渠道,促进集团多元产业持续健康发展。

布局衡水 建立智慧物流港

衡水服务区在尚高速公司乃至整个省禄发集团的产业规划中有着特殊地位。

作为省禄发集团在大广高速的唯一服务区,其距离市区外环直线距离不足500米,不仅可以聚纳整条高速公路的交通资源,还让它在发展物流产业方面有着得天独厚的地理优势,能有效节约运营成本,方便业务顺利开展。

基于以上考量,尚高速公司决定在衡水服务区大展拳脚,利用路网服务区的闲置土地空间设立分拨中心,形成物流港

湾,让其成为发展路衍经济的重要组成部分,使高速公路服务区的每一寸土地都产生有效价值。“物流港建设的目的是要做到整合社会物流资源,服务社会、服务司机、引车上路,同时兼具信息发布、信息共享功能,实现‘前店后仓’格局,达成接单派单工作。”尚高速公司业务拓展部主管杨延恒说。

杨延恒口中的“前店后仓”格局,是智慧物流港建设的一项重要因素,旨在利用该项目形成可复制的推广运营模板。“前店”代指司机之家,主要围绕货车司机和货车的消费需求,构建车后全系列产品的服务;“后仓”为集配中心,对所在区域进行集约化集货及配送服务,依托网络货运平台,优化配置线上和线下资源,做到车货信息智能匹配、车辆智能调度等,形成“城市循环+城乡循环+干线运输”的零担运输新模式,实现货物即收即发即送。

未来,该公司还将不断丰富衡水服务区的属性及功能,利用其自身优势吸纳更多社会物流资源,物流企业进驻,达成投资合作关系,打造我省陆运的重要枢纽,可辐射周边50至100公里。公司办公室主任吉阔告诉记者:“将来外省大型车辆进入河北,如甩货甩挂,都可以在我们的

物流港内完成工作,节省路程的同时还增加时效性,节约了运营成本。在这基础上,下一步可以结合当地物流规划产业布局,更好地融入地方经济,争取更大作为,最终实现多元发展。”

落子望都 打造物流产业园区

衡水智慧物流港的打造为尚高速公司积累了丰富的项目经验,也让经理李鹏和他的团队有了谋划建设更大范围物流产业园区的设想。

2022年下半年,这一设想正式落子望都。与衡水服务区的“地利”优势不同,望都占据“人和”。早在2022年以前,望都服务区就成为望都县物流产业规划的中心地带,县委县政府将此地物流建设规划进行了重点工程。尚高速公司因势利导,提出以服务区西区为试点招商引资设立物流分拨中心、形成物流园区带动产业园区的整体策略。以此为契机,双方进行多轮会谈并最终达成共识,望都物流产业园区项目正式启动。

为完成产业园区建设,该公司在望都县政府的通力配合下,计划打通服务区西区后广场围墙,引资或投资购买200亩土地作为共享仓储用地,同步植入网络货运平台开展仓储、运输等业务。同时,

以服务区为中心,在周边规划1200亩物流和建设用地,让分拨中心与地方产业园区互通互联,实现货物快速流通,提高物流车辆使用率,拉动商贸流通和产业经济共同发展。

谈到望都产业园区的立项及建设,李鹏不无感慨地说,“打造这种大型仓储式产业园区其实是为了给京津冀提供物流保障,疫情这几年我们发现不管是河北还是全国,物流行业保障性基础设施尚不完善,和发达国家相比存在一定差距,所以保障在来未来必将成为一大发展趋势。正好望都县拥有相关可利用的土地及资源,县委县政府也大力支持,希望利用项目招商引资,说是双方‘情投意合’也不为过。从这点上来看,我们把这个项目持续打造成尚高速乃至整个省禄发集团的亮点工程,可持续发展项目是十分必要的。”

目前,望都物流产业园区正在紧锣密鼓规划建设中。分拨中心建设用地预估将达到1000平方米,在与产业园区完成合后,会进一步扩增至3500平方米。值得注意的是,除尚高速公司与望都县政府外,中铁十四局也对该项目表现出浓厚兴趣,目前也在规划合作,将来若能三方联合,一定可以把望都产业园区建设成辐射京津冀的物流样板工程。



日前,中电建冀交高投公司组织开展高速公路交安设施维修保养,对路面加大巡检清扫,为司出行提供安全保障。图为养护工区人员对破损的防眩板进行更换。

冯磊 摄影报道

省交投集团河北航投集团——七举措助力青年成才

本刊讯 (通讯员吴琼)

为加强青年人才队伍建设,近日,河北航投集团出台七项举措,畅通青年员工成长成才渠道,加快弥补企业发展人才短板。

把青年员工安排到基层岗位锻炼,提高青年员工整体素质;健全技术管理“双通道”成长机制,实行双向选择;开展“师傅带徒弟”“结对子”活动,倡导

“传”出知识、“帮”出成长、“带”出队伍;全员推行绩效考核,多劳多得,拉开收入分配差距,提高工作积极性;大力实施竞争上岗,减少职务层级;建立后备干部人才库,选苗子、育骨干,形成坚强可靠的人才梯队;鼓励青年员工提高学历,拿到企业发展需要的相关专业技术证书,将给予适当奖励。

省高速集团冀翔通公司——30个ETC停车场投入使用

本刊讯 (通讯员刘丹)

范鹏克)为方便广大车主进出停车场更加快捷、顺畅,近日,冀翔通公司联合石家庄市城投停车公司推出的30个ETC停车场顺利投入使用。

这30个停车场共涉及泊位3400个,通过ETC车载设备与停车场车道设备信息互通实现“先离场、后缴费”,缓解停车场出入口的拥堵压力,大幅度降低

交易时间,提高整体通行效率。近年来,该公司立足主业,多元探索,积极响应用户“高效停车、便捷出行”的诉求,大力推广ETC在机场、火车(高铁)站、城市商超、医院、居民区等涉车场景应用,以智慧出行助力城市静态交通治理。据统计,该公司已经在石家庄、邢台、张家口等多个地市改造城市停车场近百个。

省高速集团石安分公司——开展“绿通”政策培训

本报讯 (通讯员张月)

乐)为全面提升对鲜活农产品运输车辆服务水平,2月24日,石安分公司组织开展鲜活农产品“绿通”政策培训。

此次培训采取授课讲解、集中学习、交流研讨相结合的方式进行。分公司围绕“绿通”鲜活农产品品种目录调整、整车合法装载查

验标准、易混混淆农产品甄别判定等,以“图文+实例”的形式进行全面解读,实时在线解答职工提出的问题。同时,组织参训人员展开讨论,相互交流工作经验,现场学习氛围浓厚。大家纷纷表示,本次培训主题突出,内容翔实,课下将加强“绿通”业务知识学习,做到入脑入心入行。

省高速集团京秦分公司——新媒体直播助力保通保畅

本刊讯 (通讯员赵丽娟)

日前,京哈高速辽宁段因施工导致临时交通管制。为此,京秦分公司提前谋划布局,通过新媒体策划了“辽宁段施工,你该如何畅行?”的直播主题方案。

在直播间,主播与粉丝交流不断,话题围绕“施工路段、施工时间、断交时段、交通管制、路线规划”等展开,累计回答问题3239次。

同时,主播与监控班组实时沟通,及时播报最新路况信息,确保司乘安全快速驶出省界。据统计,从2月18日到2月23日,该公司共计直播19场,与辽宁高速、省交投集团沿海高速连线3场,每场观看人数达20万,收获点赞27万,输出文案60万字,发布相关小视频33个,视频播放量15.5万。

责任编辑:单昕

首都地区环线高速三河平谷段建设加快推进



日前,首都地区环线高速公路三河平谷段(即密涿高速公路廊坊至北三县段二期工程)正在加紧建设。该项目是首都地区环线高速的重要组成部分,计划今年年底建成,具备通车条件。届时,将为冀中南至冀东地区的便捷连接提供高效通道,能够有效缓解北京市交通压力,改善环境质量。截至目前,该项目路基工程完成50%,桥梁工程完成75%,涵洞工程完成50%。图为密涿高速新增白庄子服务型互通。

张万磊 董雅斯 摄影报道

延崇高速、曲港高速获评公路建设最高质量奖



本刊讯(通讯员刘志忠 李晓晴)近日,中国公路建设行业协会发布2022-2023年度公路交通优质工程奖(李春奖)获奖名单,由省高速公路延崇管理中心建设的延庆至崇礼高速公路河北段,以及由省交投集团投资建设的曲阳至黄骅港高

速公路曲阳至肃宁段工程成功入选。

延崇高速公路河北段是北京冬奥会期间延庆赛区到张家口赛区的专用道,也是北京至张家口、承德的旅游便捷通道,主线全长81.55公里,于2020年1月建成通车。建设过程中,建设者们严守安全

生产底线,严控工程建设质量,克服工期短、气温低、地质条件差等诸多困难,高标准、高质量推进冬奥会交通保障项目建设。

杏林堡大桥、砖楼特大桥、太子城五环桥三座景观桥展现了冬奥主题和冰雪元素,金家庄螺旋隧道入选吉尼斯世界纪录最长公路螺旋隧道。

曲港高速是我省首批以“BOT+EPC”模式建设的高速公路,已建成的曲阳至肃宁段全长约92公里,于2018年建成通车。项目建设过程中,省内首次将BIM和GIS集成技术应用于项目建设全过程,与多家顶级大学及科研院所合作研发高强钢筋、高性能混凝土等新技术、新材料,建成全省首座钢混工字组合梁试验



特大桥,并在全国首次应用超高强钢筋及被动房技术建设高速公路服务区。

李春奖由原交通运输部1997年设立

的公路工程“三优”(优秀勘察、优秀设计、优质工程)奖承继而来,是我国公路建设最高质量奖。

曲港高速是我省首批以“BOT+EPC”模式建设的高速公路,已建成的曲阳至肃宁段全长约92公里,于2018年建成通车。项目建设过程中,省内首次将BIM和GIS集成技术应用于项目建设全过程,与多家顶级大学及科研院所合作研发高强钢筋、高性能混凝土等新技术、新材料,建成全省首座钢混工字组合梁试验

试论高速公路沥青路面预防性养护及处理措施

□ 王维

高速公路沥青路面随着时间延长,沥青材料会逐步老化。特别是近年来交通量和超重车的迅速增加导致沥青路面发生病害明显增多。本文在分析沥青路面主要病害特点和成因的基础上,总结处治沥青路面病害方面所采用的新材料与新工艺,主要是为了查找沥青路面的病害原因及发病规律,全面提升预防性养护水平,节约养护资金,保证司乘人员行车安全。

一、预防性养护对公路沥青路面的意义

预防性养护是指在路面状况良好的情况下,对现有道路系统进行有计划养护。积极贯彻落实“预防为主,防治结合”的方针,将预防性养护的理念深入到日常养护管理工作中,提高养护人员对预防性养护的认识,加强实施预防性养护措施,将病害处理在萌芽状态,防止或减缓病害发生。

二、沥青灌缝胶处理路面裂缝

1. 沥青路面裂缝按表现形式可分为横缝、纵缝和网状裂缝,按照形成原因可分为基层反射裂缝、路面老化形成的网状裂缝、路基沉降引起的长纵缝。裂缝治理应根据裂缝的不同成因采取相应措施。

2. 路面老化形成的裂缝往往只存在于路面,深度2~3公分左右。可选择灌缝胶或新型液态灌缝材料进行处理,当裂缝宽度大于3mm时宜使用灌缝胶进行处理。使用灌缝胶

处理裂缝时,既要做饱满均匀,又要保障一定的顺直度和美观性。

3. 基层反射裂缝是由于路面基层水泥稳

定碎石出现裂缝后导致路面产生裂缝。这类病害表现为裂缝相对较宽,且裂缝部分略显沉降,在修复后易反复开裂。此类裂缝要及时封闭,防止水分继续侵入,同时对路面基层及路基进行补强处理方可根治,补强措施可采取高聚物注浆或集中挖补处理。

4. 小于5平方米且出现沉陷的严重网状裂缝,可按照处理坑槽的方式进行修复,面积大于5平方米的网状裂缝,可先将裂缝清理干净,再通过喷洒网裂修补剂进行处理。网裂面积超过50平方米,宜采用大段落微表处方式进行处理。

5. 路基沉降引起的长纵缝,裂缝宽度较宽、长度较长,甚至延绵几公里,纵缝基本处于高速公路横断面的同一位置。对于这类裂缝,应使用灌封胶进行封闭处理,防止水分进一步

侵入。同时进一步跟踪观察,严重时采用高聚物注浆进行处理。

三、聚合物发泡技术处理路面裂缝

1. 灌注前检测:检测主要目的是确定路面

脱空程度,确定聚合物发泡材料灌注量。

沥青路面可以通过使用落锤式弯沉仪进

行检测,检测位置确定在横缝所在车道右轮迹处,距离裂缝30cm处,这个位置是路面弯沉变化比较大的位置。进行注浆前弯沉检测,纵缝检测点采

用间隔为5m,在裂缝两侧30cm处交叉布设。

灌注量根据检测结果确定,对弯沉较大的点,

注浆后还要进行复测,达不到设定的最小弯沉值

要继续进行补注,从而保障注浆后弯沉值的

均匀性。

2. 灌注孔布设、钻孔、安设灌注管:对于

不同病害采用不同的注浆孔布设位置,

根据病害具体情况对注浆孔位置进行调整,

确保聚合物发泡材料能充满整个脱空位置,

发泡后受力均匀。钻孔采用大功率冲击钻,

钻头长80公分,直径1.6公分,钻孔深度为72公分。灌注管采用PVC管,长30~40公分。利用胶皮锤将灌注接头钉入注浆管,密封可靠,确保灌注时

发泡料不喷溅出来。

3. 灌注发泡料:根据FWD检测数据,结合

路面具体情况及工程经验,灌注发泡料,灌注

量根据检测情况确定。灌注时液压压力调整到

5Mpa,黑料温度调整为40℃,白料温度调整为

35℃,通过高压泵加压后输送到注射枪口,两

种材料在注射枪口高速冲撞混合,再通过灌注

PVC管注入路面脱空位置。在脱空位置黑、白

料会发生聚合反应,开始发泡,体积迅速膨胀。

填充到路面脱空位置,提高路面强度。大约15

分钟后,强度达到4Mpa。

4. 注浆后检测:利用落锤式弯沉仪对注浆

路段进行弯沉检测,分析评价注浆效果。

要求对注浆前弯沉小于30(单位0.01mm)的点,注

浆后最大弯沉控制在30(单位0.01mm)以下,根据检测结果对

注浆不足点进行补注。

5. 结语

对于沥青路面应遵循“预防为主,及时处

治”原则,在设计和施工过程中通过高质量的

施工来对裂缝进行预防,以最大限度减少裂缝

产生。对于已出现的裂缝,应结合技术、经济、

工程等因素影响,选择适宜的处治措施,才

有可能做到经济、有效地控制裂缝发展,延长路

面使用寿命。